
　
今
年
の
冬
は
、
10
年
に
一
度
の
寒
波
と
言
わ
れ
、
例
年

に
比
べ
気
温
が
低
く
と
て
も
寒
い
日
が
続
き
ま
し
た
。
路

面
状
況
も
悪
く
、
強
風
で
視
界
も
見
え
に
く
い
影
響
で
交

通
事
故
の
ニ
ュ
ー
ス
を
た
く
さ
ん
目
に
す
る
機
会
が
多
く
、

改
め
て
冬
道
運
転
の
怖
さ
を
感
じ
、
早
め
の
ブ
レ
ー
キ
や

車
間
距
離
の
大
切
さ
を
実
感
し
ま
し
た
。

　
私
事
で
は
ご
ざ
い
ま
す
が
、
小
学
生
の
時
以
来
と
な
り

ま
す
が
、
久
し
ぶ
り
に
開
催
さ
れ
た
帯
広
氷
ま
つ
り
に
行

っ
て
き
ま
し
た
。
外
は
痛
い
く
ら
い
に
寒
か
っ
た
で
す
が
、

そ
の
寒
さ
が
あ
る
お
か
げ
で
氷
で
作
ら
れ
、
彫
刻
や
雪
像

が
と
て
も
綺
麗
で
北
海
道
の
素
晴
ら
し
さ
を
改
め
て
感
じ

る
こ
と
が
出
来
ま
し
た
。
こ
う
い
っ
た
北
海
道
だ
か
ら
こ

そ
出
来
る
イ
ベ
ン
ト
の
楽
し
さ
を
身
近
に
感
じ
る
こ
と
が

出
来
て
嬉
し
く
思
い
ま
す
。

　
さ
て
、
３
月
に
入
り
、
組
合
員
の
皆
様
に
お
か
れ
ま
し

て
は
、
農
作
業
を
開
始
さ
れ
る
方
も
多
い
と
思
い
ま
す
が
、

農
作
業
事
故
に
は
十
分
注
意
し
て
作
業
を
進
め
ら
れ
ま
す

よ
う
、
お
願
い
申
し
上
げ
ま
す
。

　
ま
た
、
ま
だ
ま
だ
寒
い
日
が
続
く
と
思
い
ま
す
が
、
体

調
管
理
、
路
面
の
凍
結
に
よ
る
転
倒
等
に
は
気
を
付
け
て

お
過
ご
し
く
だ
さ
い
。�

（
M
）

　

A
コ
ー
プ
士
幌
店
A
S
P
O
内
に
あ
る
農

協
食
堂【
じ
ろ
う
食
堂
】で
は
、
牛
乳
の
消
費
拡

大
の
一
環
と
し
て
、昨
年
12
月
よ
り
３
月
31
日（
金
）

ま
で
の
期
間
限
定
で
店
内
に
て
お
食
事
さ
れ
た

方
に
限
り
よ
つ
葉
牛
乳
を
無
料
で
提
供
し
て
お

り
ま
す
。
セ
ル
フ
サ
ー
ビ
ス
で
す
の
で
ご
来
店

の
際
に
は
ど
う
ぞ
ご
自
由
に
お
飲
み
く
だ
さ
い
！

ま
た
、
じ
ろ
う
食
堂
で
は
食
後
の
コ
ー
ヒ
ー
も

無
料
で
提
供
し
て
お
り
ま
す
の
で
、
コ
ー
ヒ
ー

に
混
ぜ
て
飲
む
の
も
い
か
が
で
し
ょ
う
か
？

　
ま
た
、
じ
ろ
う
食
堂
で
は
店
内
で
の
お
食
事

の
他
に
テ
イ
ク
ア
ウ
ト
も
充
実
し
て
お
り
ま
す

の
で
、
ぜ
ひ
ご
利
用
く
だ
さ
い
。
お
食
事
お
よ
び
テ
イ
ク
ア
ウ
ト
の
メ
ニ
ュ
ー
表
は

左
下
Q
R
コ
ー
ド
、
も
し
く
は
じ
ろ
う
食
堂
店
舗
前
で
ご
覧
い
た
だ
け
ま
す
。

　
そ
れ
で
は
皆
様
の
ご
来
店
を
お
待
ち
し
て
お
り
ま
す
！

農
協
食
堂【
じ
ろ
う
食
堂
】で

よ
つ
葉
牛
乳
を
無
料
で
提
供
し
て
い
ま
す
！

セルフサービスでご用意しておりますセルフサービスでご用意しております

しほろ牛カルビ丼と一緒も合いますね！しほろ牛カルビ丼と一緒も合いますね！
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3
月
号
の
表
紙
は
、
朝
日
に
照

ら
さ
れ
る
晩
冬
の
山
肌
で
す
。

た
だ
ひ
た
す
ら
寒
い
だ
け
の
時

期
を
過
ぎ
、
ま
だ
続
く
氷
点
下

の
日
々
に
も
少
し
ず
つ
春
の
気

配
が
感
じ
ら
れ
る
よ
う
に
な
っ

て
き
ま
し
た
。
長
か
っ
た
冬
も

あ
と
残
り
わ
ず
か
で
す
ね
。（
岩
崎
）

篠原会長　１月２月の動静
１／６（金）	 北農連新年交礼会、農協理事会
１／10（火）	 東北・北海道地区道県連会長会議
１／18（水）	 ホクレン常勤役員参事会
１／20（金）	 北海道農協基本農政対策本部委員会、

中央会理事会、ホクレン理事会
１／23（月）	 北農五連定例記者会見
１／24（火）	 全農経営管理委員会、全国経済事業会

長会議
１／26（木）	 全国農協観光協会理事会
２／３（金）	 士幌町農協女性部研修会
２／７（火）	 全農臨時経営管理委員会
２／13（月）	 北海道農協基本農政対策本部委員会、

北海道農協政治連盟役員会
２／14（火）	 全農経営管理委員会、全農外部出資審

査委員会、北海道産業貢献賞表彰式
２／16（木）	 地区別組合長会議（空知）
２／17（金）	 地区別組合長会議（石狩・後志・道南・

日胆）
２／20（月）	 農協理事会
２／24（金）	 全農地区別総代会議（北海道・東北）
２／27（月）	 ホクレン常勤役員参事会
２／28（火）	 北農五連定例記者会見

ＪＡ士幌町と組合員がつくる情報誌
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雨
が
多
く
、
全
国
的
に
青
果
物
全
般
に

お
い
て
傷
み
や
生
育
不
良
の
も
の
が
例

年
よ
り
多
く
大
変
な
時
期
も
あ
り
ま
し

た
が
、
士
幌
協
議
会
の
馬
鈴
薯
は
安
心

し
て
買
っ
て
も
ら
え
る
の
で
、
福
岡
大

同
青
果
に
と
っ
て
無
く
す
こ
と
の
出
来

な
い
産
地
で
毎
年
助
か
っ
て
い
る
の
で
、

今
後
と
も
よ
ろ
し
く
お
願
い
し
ま
す
と

担
当
者
は
話
さ
れ
ま
し
た
。

Ｊ
Ａ
菊
池
キ
ャ
ト
ル
ブ
リ
ー
デ
ィ
ン
グ

ス
テ
ー
シ
ョ
ン�

（
熊
本
県
菊
池
市
）

　
肉
用
牛
経
営

の
基
盤
維
持
と

素
牛
安
定
供
給

体
制
確
立
の
た

め
、
預
託
さ
れ

る
乳
用
育
成
牛

へ
の
黒
毛
和
種
受
精
卵
移
植
に
よ
る
和

牛
子
牛
の
生
産
と
併
せ
、
Ｊ
Ａ
自
ら
繁

殖
牛
を
所
有
し
和
牛
子
牛
の
生
産
に
乗

り
出
す
こ
と
で
、
乳
用
育
成
牛
と
肉
用

牛
の
生
産
拠
点
と
す
る
こ
と
を
目
的
と

し
て
平
成
29
年
に
稼
働
し
た
施
設
で
す
。

　
事
業
の
特
徴
と
し
て
は
、
素
牛
供
給

は
全
て
管
内
の
肉
牛
部
会
員
の
み
で
あ

り
、
市
場
販
売
は
行
わ
な
い
。
ま
た
、

管
内
酪
農
家
と
の
連
携
に
よ
る
乳
用
雌

牛
へ
の
受
精
卵
移
植
で
和
牛
子
牛
を
生

　
昨
年
11
月
28
日
～
12
月
２
日
ま
で
４

泊
５
日
の
日
程
で
、
協
力
委
員
長
会
の

道
外
視
察
研
修
を
実
施
し
ま
し
た
の
で
、

ご
報
告
致
し
ま
す

福
岡
大
同
青
果
株
式
会
社

�

（
福
岡
県
福
岡
市
）

　
昭
和
35
年
に
設
立
さ
れ
た
青
果
卸
売

会
社
で
、
平
成
28
年
に
現
在
地
に
移
転

し
ま
し
た
。
年
間
約
30
万
ト
ン
の
青
果

物
を
取
扱
い
、
令
和
３
年
度
取
扱
高
は

全
国
７
位
で
、
士
幌
協
議
会
の
馬
鈴
薯

は
北
海
コ
ガ
ネ
を
中
心
に
年
間
約

1
7
0
0
ト
ン
の
取
扱
い
が
あ
り
ま
す
。

　
コ
ロ
ナ
禍
に
よ
る
落
ち
込
み
も
最
近

は
回
復
傾
向
に
あ
り
、
今
後
の
イ
ン
バ

ウ
ン
ド
需
要
の
回
復
へ
の
期
待
と
、
飲

食
チ
ェ
ー
ン
店
の
縮
小
で
減
っ
て
し
ま

っ
た
納
品

先
の
代
り

に
新
た
な

販
売
先
を

見
つ
け
て

い
き
た
い

と
の
こ
と

で
し
た
。

　
令
和
４

年
は
夏
に

る「
湖
池

屋
Ｇ
Ｏ
Ｇ

Ｏ
！
フ
ァ

ク
ト
リ

ー
」を
併

設
し
て
い

ま
す
。

　
安
全
・

安
心
な
食

品
を
製
造

す
る
た
め
、
Ａ
Ｉ
Ｂ（
フ
ー
ド
セ
ー
フ

テ
ィ
指
導
・
監
査
シ
ス
テ
ム
）に
基
づ

い
た
取
り
組
み
と
、
来
春
に
Ｆ
Ｓ
Ｓ
Ｃ

2
2
0
0
0（
食
品
安
全
シ
ス
テ
ム
認
証
）

取
得
に
向
け
て
準
備
し
て
い
ま
す
。
ま

た
、
Ｓ
Ｄ
Ｇ
ｓ
に
関
す
る
取
り
組
み
と

し
て
、
こ
の
工
場
で
は
97
・
３
％
の
リ

サ
イ
ク
ル
率
に
な
っ
て
お
り
、
事
務
所

等
か
ら
で
る
ゴ
ミ
が
リ
サ
イ
ク
ル
で
き

て
い
な
い
だ
け
で
、
生
産
中
に
出
る
ゴ

ミ
は
全
て
リ
サ
イ
ク
ル
に
回
せ
る
よ
う

に
な
っ
て
い
ま
す
。

　
ち
な
み
に
、
湖
池
屋
で
１
番
売
れ
て

い
る
の
は「
ポ
テ
ト
チ
ッ
プ
ス
の
り
塩
」

で
、
２
番
目
が「
カ
ラ
ム
ー
チ
ョ
」と
の

こ
と
で
す
。

Ｊ
Ａ
高
千
穂
地
区（
宮
崎
県
高
千
穂
町
）

　
平
成
６
年
４

月
に
高
千
穂
・

日
之
影
・
五
ヶ

瀬
の
３
農
協
が

合
併
し
、
郡
内

１
農
協
と
な
る

Ｊ
Ａ
高
千
穂
地
区
が
発
足
し
ま
し
た
。

　
こ
の
地
区
は
、
面
積
の
92
％
が
森
林

と
い
う
山

間
地
で
、

標
高
２
５

０
～
１
０

０
０
メ
ー

ト
ル
の
高

冷
地
で
傾

斜
地
と
い

う
厳
し
い

条
件
の
中

で
、
谷
が
と
て
も
深
く
河
川
水
の
利
用

が
困
難
で
あ
っ
た
と
こ
ろ
を
、
棚
田
を

す
る
た
め
山
奥
に
あ
る
水
源
か
ら
数
十

㎞
も
の
水
路
を
這
わ
せ
て
水
を
供
給
し

て
い
ま
す
。

　
こ
の
地
形
と
気
候
を
生
か
し
た
水
稲
・

乾
し
い
た
け
・
茶
・
肉
用
牛（
和
牛
）の

生
産
が
行
わ
れ
、
黒
毛
和
種
の
日
本
有

数
の
産
地
で
あ
り
、
昨
年
10
月
に
鹿
児

島
県
で
開
催
さ
れ
た
全
国
和
牛
能
力
共

進
会
で
は
内
閣
総
理
大
臣
賞
を
受
賞
し

ま
し
た
。（
Ｊ
Ａ
高
千
穂
地
区
管
内
と
し

て
は
２
度
目
）ま
た
、
お
茶
は
釜
炒
り

茶
と
い
う
独
特
の
製
法
で
作
ら
れ
る
も

の
で
高
い
評
価
を
受
け
て
い
ま
す
。
こ

の
よ
う
な
農
業
シ
ス
テ
ム
が
、
高
く
評

価
さ
れ
、
平
成
27
年
に
世
界
農
業
遺
産

に
認
定
さ
れ
ま
し
た
。

　
農
協
事
務
所
で
の
概
要
説
明
の
後
、
今

年
の
共
励
会
で
二
席
に
輝
い
た
和
牛
の
生

産
者
の
と
こ
ろ
を
訪
問
さ
せ
て
頂
き
、
生

産
者
か
ら
こ
の
辺
り
は
飼
養
頭
数
も
10
数

頭
と
少
な
く
周
年
放
牧
に
取
り
組
ん
で
お

り
、
飼
養
頭
数
が
少
な
い
た
め
時
間
に
融

通
が
利
く
の
で
共
励
会
の
前
と
か
に
は
時

間
を
掛
け
ら
れ
る
と
話
さ
れ
ま
し
た
。

Ｊ
Ａ
大
分
大
山
町�

（
大
分
県
日
田
市
）

　
昭
和
30
年
当

時
の
大
山
村
は
、

と
て
も
貧
し
い

村
で
当
時
の
組

合
長
が「
梅
・

栗
を
植
え
て
ハ

ワ
イ
に
行
こ
う
」の
キ
ャ
ッ
チ
フ
レ
ー

ズ
で
、
梅
・
栗
を
栽
培
し
、
所
得
の
確

保
に
乗
り
出
し
、
海
外
の
先
進
地
を
積

極
的
に
視
察
し
て
学
ぶ
こ
と
を
始
め
ま

し
た
。
当
時
と
し
て
は
農
家
の
人
が
団

体
で
海
外
旅
行
す
る
の
は
珍
し
く
、
大

き
な
刺
激
と
な
り
、
梅
・
栗
の
種
を
ま

く
だ
け
で
な
く
、
知
識
の
種
も
ま
き
、

参
加
者
一
人
ひ
と
り
に
夢
や
希
望
を
与

え
、
や
る
気
を
促
す
と
い
う
、
大
き
な

成
果
を
も
た
ら
し
ま
し
た
。
そ
の
た
め
、

現
在
、
大
山
町
で
は
70
％
の
人
が
パ
ス

ポ
ー
ト
を
所
有
し
て
い
ま
す
。

　
農
協
の
事
業
の
う
ち
信
用
・
共
済
・

販
売
・
購
買
の「
内
需
事
業
」よ
り
も
、

食
品
加
工
事
業
や
農
協
直
営
の
加
工
品

販
売
所
・
レ
ス
ト
ラ
ン
な
ど
一
般
消
費

者
を
対
象
と
す
る「
外
需
事
業
」に
よ
る

所
得
の
確
保
に
特
に
力
を
入
れ
、
更
に

は
１
戸
当

た
り
の
耕

作
面
積
が

40
ア
ー
ル

と
い
う
少

な
い
面
積

で
は
、
㎏

単
位
で
売

る
産
品
で

は
勝
負
出

来
な
い
の
で
、
ｇ
単
位
で
売
る
産
品
開

発
に
力
を
注
ぎ
、
生
産
・
加
工
・
販
売
・

流
通
ま
で
自
分
た
ち
で
手
掛
け
る
こ
と

を
目
指
し
ま
し
た
。

　
ま
た
、
高
齢
者
が
老
後
の
生
活
に
不

安
が
な
い
よ
う
、
希
望
す
れ
ば
農
協
の

契
約
職
員
と
し
て
採
用
し
、
農
協
の
食

品
加
工
房
や
き
の
こ
栽
培
施
設
な
ど
で

働
い
て
も
ら
い
給
与
を
支
払
う
こ
と
で
、

金
銭
面
で
は
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
よ
う

に
し
て
い
ま
す
。

　
大
分
県
で
は
農
協
の
大
型
合
併
が
進

ん
で
い
る
中
、
大
分
大
山
町
農
協
は
県

内
唯
一
の
未
合
併
農
協
で
す
。

　
こ
の
農
協
の
組
合
長
か
ら
話
を
伺
い
、

士
幌
農
協
と
は
気
候
や
経
営
規
模
・
形

態
も
全
く
違
う
が
、
目
指
し
て
い
る
方

向
が
似
て
い
る
こ
と
を
強
く
感
じ
ま
し

た
。

結
び
に

　
今
回
の
視
察
研
修
は
、
コ
ロ
ナ
禍
で

視
察
先
が
限
ら
れ
る
中
で
経
済
課
・
畜

産
課
を
は
じ
め
色
々
な
方
か
ら
ご
助
言

を
頂
き
実
施
す
る
こ
と
が
出
来
ま
し
た
。

　
そ
の
研
修
の
中
で
、
士
幌
か
ら
出
荷

さ
れ
た
馬
鈴
薯
の
販
売
状
況
ま
た
は
加

工
状
況
、
酪
農
の
労
働
負
担
の
軽
減
に

対
す
る
取
り
組
み
、
そ
し
て
士
幌
と
は

全
く
違
う
規
模
・
経
営
形
態
の
農
協
を

勉
強
さ
せ
て
頂
き
ま
し
た
。

　
こ
の
様
な
機
会
を
与
え
て
い
た
だ
き

ま
し
た
國
井
組
合
長
を
始
め
役
職
員
の

皆
様
に
感
謝
申
し
上
げ
研
修
報
告
と
致

し
ま
す
。

産
し
、
そ

の
際
の
受

精
卵
及
び

移
植
経
費

を
Ｊ
Ａ
が

負
担
し
、

生
産
さ
れ

た
和
牛
子

牛
も
Ｊ
Ａ

が
買
取
る

こ
と
で
酪
農
家
の
収
益
に
も
繋
げ
て
い

ま
す
。
更
に
は
、
農
場
Ｈ
Ａ
Ｃ
Ｃ
Ｐ
の

認
証
を
取
得
し
、
衛
生
管
理
・
危
険
要

因
分
析
を
行
っ
て
い
ま
す
。

　
こ
の
施
設
は
、
素
牛
を
5
0
0
頭
供

給
す
る
計
画
で
建
て
た
が
、
昨
年
や
っ

と
目
途
が
た
ち
ま
し
た
。
規
模
は
そ
れ

ほ
ど
大
き
く
は
な
い
が
、
乳
用
の
育
成

牛
が
預
託
で
2
5
0
頭
、
繁
殖（
哺
）牛

を
2
0
0
頭
飼
育
し
子
牛
を
産
ま
せ
て

お
り
、
預
託
牛
は
全
て
授
精
卵
移
植
を

行
い
和
牛
を
生
産
し
て
い
ま
す
。

全
酪
連
若
齢
預
託
熊
本
牧
場

�

（
熊
本
県
菊
池
市
）

　
生
後
数
日
の
ホ
ル
ス
タ
イ
ン
種
メ
ス

子
牛
を
預
か
り
北
海
道
へ
上
牧
す
る
ま

で
育
て
る
こ
と
で
酪
農
家
の
労
力
軽
減

や
哺
育
・
育
成
期
の
施
設
投
資
の
削
減

を
支
援
す
る
こ
と
を
目
的
と
し
て
平
成

29
年
に
開
設
さ
れ
た
施
設
で
す
。

　
受
け
入
れ
は
生
後
６
日
齢
か
ら
可
能

で
、
集
畜
は
週
に
２
回
、
牧
場
の
職
員

が
酪
農
家
の
庭
先
で
行
い
ま
す
。
防
疫

の
た
め
、
受
け
入
れ
後
は
１
頭
ご
と
に

ペ
ン
の
中
で
管
理
し
、
サ
ル
モ
ネ
ラ
の

結
果
が
陰

性
な
ら
ば

集
団
哺
育

の
ス
テ
ー

ジ
に
移
行

し
、
血
液

検
査
で
免

疫
グ
ロ
ブ

リ
ン
の
濃

度
も
計
測

し
て
い
る
。
２
カ
月
齢
ま
で
は
哺
育
舎

で
飼
養
し
、
３
カ
月
齢
目
に
育
成
舎
に

移
し
て
６
カ
月
齢
ま
で
育
て
ま
す
。

　
飼
養
期
間
を
終
え
た
牛
は
、
北
海
道

の
預
託
牧
場
に
上
牧
し
、
授
精
後
に
初

妊
牛
と
し
て
返
す
ほ
か
、
熊
本
県
内
の

育
成
牧
場
へ
の
上
牧
や
自
家
育
成
を
選

択
す
る
こ
と
も
で
き
る
。
現
在
、
当
Ｊ

Ａ
の
中
士
幌
牧
場
や
町
内
の
酪
農
家
へ

も
上
牧
さ
れ
て
い
ま
す
。

株
式
会
社
湖
池
屋 

九
州
阿
蘇
工
場

�

（
熊
本
県
益
城
町
）

　
九
州
阿
蘇
工
場
は
、
湖
池
屋
と
し
て

初
め
て
の
九
州
を
拠
点
と
す
る
工
場
で
、

令
和
３
年
８
月
に
操
業
が
開
始
さ
れ
ま

し
た
。

　
こ
の
工
場
に
は
、
２
千
ト
ン
の
馬
鈴

薯
を
貯
蔵
出
来
る
冷
蔵
庫
が
敷
地
内
に

あ
る
た
め
、
一
度
に
約
２
カ
月
分
の
原

料
の
貯
蔵
が
可
能
で
、
国
内
産
馬
鈴
薯

を
1
0
0
％
使
用
し
て
ポ
テ
ト
チ
ッ
プ

ス
作
っ
て
お
り
ま
す
。
ま
た
、
全
国
の

湖
池
屋
の
工
場
で
唯
一
、
一
般
の
お
客

様
に
対
す
る
オ
リ
ジ
ナ
ル
ポ
テ
ト
チ
ッ

プ
ス
作
り
の
体
験
や
工
場
見
学
が
で
き

農
協
運
営
協
力
委
員
長
会

�
道
外
視
察
研
修
報
告

農協直営の農産物販売店
(ＪＡ大分大山町 )

二席になった生産者の放牧場と
簡易牛舎 (ＪＡ高千穂地区 )

湖池屋の商品 福岡大同青果　士幌の馬鈴薯

ＪＡ菊池キャトルブリーディングステーション

ＪＡ高千穂地区
佐藤組合長

ＪＡ大分大山町
矢羽田組合長

ＪＡ菊池
三角組合長

全酪連若齢預託熊本牧場
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冬
期
研
修
会
を
開
催

農
業
者
の
事
業
継
承
と
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
に
つ
い
て
学
ぶ

士
幌
小
学
校
３
年
生
が

酪
農
に
つ
い
て
理
解
を
深
め
る
！

肥
料
価
格
の
高
騰
に
つ
い
て
学
ぶ

担
い
手
担
当
で
畑
作
学
習
会
を
開
催
！

「
大
新
春
ま
つ
り
２
０
２
３
」に
て

乳
製
品
配
布
を
実
施
！

　
J
A
士
幌
町
青
年
部（
森
本
絢
哉
部
長
）で

は
12
月
16
日（
金
）、
農
協
２
階
大
ホ
ー
ル
に
て

冬
期
研
修
会
を
開
催
致
し
ま
し
た
。

　
今
年
度
は
税
理
士
法
人 

竹
川
会
計
事
務
所 

税
理
士 

上
嶋　
亨 

氏
と
同
事
務
所
執
行
役
員 

石
本　
幸
次 

氏
を
講
師
に
招
き
、「
農
業
者
の

事
業
継
承
に
つ
い
て
」と「
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
の

概
要
に
つ
い
て
」と
題
し
講
演
頂
き
ま
し
た
。

　
始
め
に
上
嶋
氏
よ
り
、
法
人
化
の
メ
リ
ッ
ト

と
デ
メ
リ
ッ
ト
に
つ
い
て
や
事
業
継
承
を
行
う

際
に
問
題
と
な
る
こ
と
に
つ
い
て
な
ど
を
講
演

い
た
だ
き
、
続
い
て
石
本
氏
よ
り
イ
ン
ボ
イ
ス

制
度
の
概
要
と
今
後
必
要
に
な
る
手
続
き
と
タ

イ
ム
ス
ケ
ジ
ュ

ー
ル
な
ど
が
説

明
さ
れ
、
部
員

達
は
今
後
の
経

営
や
実
際
に
事

業
継
承
す
る
際

の
参
考
に
と
真

剣
に
耳
を
傾
け

て
い
ま
し
た
。

　
青
年
部
理
事
会
食
育
担
当（
責
任
者　
永
長
理
）で
は
、
令
和
４
年
12
月
７
日

（
水
）に
士
幌
小
学
校
に
て「
食
育
」活
動
の
一
環
と
し
て「
こ
ど
も
ア
グ
リ
ス
ク

ー
ル
」を
開
催
し
、
士
幌
小
学
校
３
年
生
の
子
ど
も
た
ち
を
対
象
に
畜
産
に
つ

い
て
理
解
を
深
め
て
も
ら
う
出
前
講
座
を
行
い
ま
し
た
。

　
昨
年
度
に
引
き
続
き
、
酪
農
に
焦
点
を
当
て
て
理
解
を
深
め
て
も
ら
う
た
め

に「
牛
乳
が
で
き
る
ま
で
」を
テ
ー
マ
と
し
て
勉
強
会
を
行
い
ま
し
た
。
勉
強
会

は
、
牛
乳
の
歴
史
、
乳
牛
の
成
長
過
程
、
搾
乳
の
仕
方
な
ど
を
紹
介
し
、
ク
イ

ズ
も
取
り
入
れ
な
が
ら
進
め
ら
れ
、
質
問
タ
イ

ム
で
は
時
間
い
っ
ぱ
い
ま
で
こ
ど
も
た
ち
の
手

が
あ
が
る
な
ど
大
い
に
盛
り
上
が
り
ま
し
た
。

　

ま
た
、
出
前
講
座
と
合
わ
せ
乳
製
品
消
費
拡

大
運
動
の
一
環
と
し
て
チ
ー
ズ
・
ア
イ
ス
ク
リ

ー
ム
・
ヨ
ー
グ
ル

ト
な
ど
の
乳
製
品

贈
呈
を
行
い
子
供

た
ち
は
大
変
喜
ん

で
い
る
様
子
で
し
た
。

普
段
よ
く
口
に
す

る
牛
乳
に
つ
い
て

楽
し
く
学
び
理
解

を
深
め
て
も
ら
う

こ
と
が
で
き
た
企

画
と
な
り
ま
し
た
。

　
青
年
部
理
事
会
担
い
手
担
当（
責
任
者 

服
部
大
暉
）で
は
12
月
20
日（
火
）、
農
協

２
階
大
ホ
ー
ル
に
て
、
畑
作
部
員
約
50
名

参
加
の
も
と
学
習
会
を
開
催
致
し
ま
し
た
。

　
今
回
は
ホ
ク
レ
ン
農
業
協
同
組
合
連
合

会 

帯
広
支
所 

生
産
資
材
課 

中
島　
実
桜 

氏
を
講
師
に
招
き
、「
肥
料
価
格
の
高
騰
に

つ
い
て
」と
題
し
講
演
い
た
だ
き
ま
し
た
。

　
学
習
会
の
中
で
は
、
中
島
氏
か
ら
は
様
々

な
デ
ー
タ
や
写
真
を
用
い
な
が
ら
肥
料
原

料
の
情
勢
や
品
質
保
持
の
た
め
の
取
組
等
に
つ

い
て
の
説
明
を
い
た
だ
い
た
他
、
実
際
の
肥
料

サ
ン
プ
ル
を
用
い
て
輸
入
先
に
よ
る
肥
料
原
料

の
色
の
違
い
な
ど
を
説
明
い
た
だ
き
ま
し
た
。

　
肥
料
価
格
の
高
騰
は
今
後
の
経
営
に
大
き
な

影
響
を
与
え

る
こ
と
か
ら
参
加
し
た
部
員
は
真
剣
に
耳
を

傾
け
て
お
り
、
大
変
有
意
義
な
学
習
会
と
な

り
ま
し
た
。

　
青
年
部
理
事
会
P
R
担
当（
責
任
者　
遠
藤
博
喜
）で
は
、
１
月
７
日（
土
）

か
ら
８
日（
日
）の
二
日
間
、
道
の
駅「
ピ
ア
21
し
ほ
ろ
」で
開
催
さ
れ
た「
大
新

春
ま
つ
り
2
0
2
3
」の
１
日
目
に
参
加
し
、
消
費
拡
大
に
つ
な
げ
よ
う
と
乳

製
品
配
布
を
行
い
ま
し
た
。

　
道
の
駅
の
構
内
に
ブ
ー
ス
を
設
け
、
よ
つ
葉
乳
業

の
牛
乳
2
0
0
ｍ
ｌ
、
飲
む
ヨ
ー
グ
ル
ト
、
ミ
ニ
チ

ー
ズ
の
３
点
を
袋
詰
め
に
し
た
も
の
を
3
0
0
セ
ッ

ト
用
意
し
、
配
布
を
行
い
ま
し
た
。
担
当
の
青
年
部

員
は
乳
製
品
の
配
布
に
加
え
、
牛
乳
に
つ
い
て
の
リ

ー
フ
レ
ッ
ト
を
配
布
す
る
な
ど
、
活
発
な
P
R
活

動
を
行
う
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

　
来
場
者
も
多
く
午
前
中
の
う
ち
に
配
布
が
終
わ
り

と
て
も
好
評
で
し
た
。
当
事
業
に
よ
り
乳
製
品
に
関

心
を
持
っ
て

頂
き
、
消
費

拡
大
に
よ
り

乳
製
品
の
需

給
緩
和
解
消

に
繋
が
る
こ

と
を
期
待
し

て
お
り
ま
す
。

挨拶する森本部長

士幌小学校３年生の子どもたちと青年部員で記念撮影！

講師の上嶋氏（左）と石本氏（右）

牛乳についてしっかり学びました！学習会の様子

講師の中島氏

配布の様子

乳製品消費にご協力ください！ 宣伝での呼び込み
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し
ほ
ろ
女
性
ま
つ
り

お
楽
し
み
会

　
士
幌
町
女
性
団
体
連
絡
協
議
会（
大
西

廉
子
会
長
）主
催
の「
し
ほ
ろ
女
性
ま
つ
り
」

が
12
月
４
日（
日
）「
人
づ
く
り
は
家
庭
か
ら
」

を
テ
ー
マ
に
士
幌
町
総
合
研
修
セ
ン
タ
ー

に
て
開
催
さ
れ
ま
し
た
。

　
大
西
会
長
の
挨
拶
の
後
、
髙
木
町
長
と

亀
野
副
町
長
、
土
屋
教
育
長
よ
り
祝
辞
が

述
べ
ら
れ
、
映
画「
ぼ
く
が
性
別『
ゼ
ロ
』

に
戻
る
と
き
」が
上
映
さ
れ
ま
し
た
。
性

同
一
性
障
害
と
診
断
さ
れ
た
一
人
の
若
者

の
、
９
年
間
の
変
化
と
成
長
を
描
い
た
ド

キ
ュ
メ
ン
タ
リ
ー
映
画
で
、
社
会
の
あ
り

方
や
見
方
つ
い
て
深
く
考
え
さ
せ
ら
れ
る

映
画
で
し
た
。

　
例
年
、
終
了
後
は
昼
食
会
と
な
り
ま
す

が
、
コ
ロ
ナ
禍
の
影
響
に
よ
り
会
場
で
の

飲
食
は
禁
止
と
し
、
一
坪
シ
ョ
ッ
プ
の
み

の
開
催
と
な
っ
た
も
の
の
、
３
年
ぶ
り
と

な
る
開
催
に
出
品
者
の
方
も
参
加
者
の
方

も
と
て
も
楽
し
ま
れ
て
お
り
ま
し
た
。

　
女
性
部
で
は
、
1
0
0
本
の
牛
乳
の
無

料
配
布
を
行
い
、
あ
っ
と
い
う
間
に
品
切

れ
と
な
り
ま
し
た
。

　
Ｊ
Ａ
女
性
部（
曽
我
礼
子
部
長
）で
は
12
月
２
日（
金
）、
士
幌
町
役
場
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
ー

セ
ン
タ
ー
に
お
い
て
士
幌
町
社
会
福
祉
協
議
会
に
よ
る
事
業
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
と
し
て
、

日
常
的
に
人
と
の
交
流
が
不
足
が
ち
な
一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
の
方
と
高
齢
者
ご
夫
婦
を

対
象
に
、
お
楽
し
み
会
を
開
催
い
た
し
ま
し
た
。

　
３
年
ぶ
り
の
開
催
と
な
る
本
事
業
は
、
例
年
で
あ
れ
ば
地
元
の
食
材
を
持
ち
寄
っ
て
女

性
部
役
員
で
調
理
し
て
食
べ
て
頂
く
昼
食
会
と
し
て
開
催
し
て
お
り
ま
す
が
、
長
引
く
コ

ロ
ナ
禍
の
影
響
に
よ
り
感
染
対
策
を
行
っ
た
中
で
出
来
る
こ
と
と
い
う
こ
と
で
、
レ
ク
リ

エ
ー
シ
ョ
ン
を
行
っ

た
後
、
お
弁
当
を
お

持
ち
帰
り
頂
く
形
で

開
催
さ
れ
ま
し
た
。

　
士
幌
町
社
会
福
祉

協
議
会
の
佐
藤
弘
夫

会
長
、
Ｊ
Ａ
女
性
部

の
曽
我
部
長
に
よ
る

挨
拶
の
後
、
社
会
福

祉
協
議
会　
荒
田
さ

ん
よ
り
各
ゲ
ー
ム
の

内
容
が
説
明
さ
れ
開

始
し
ま
し
た
。

　
参
加
者
の
皆
さ
ん

は
、
用
意
さ
れ
た
ゲ

ー
ム
に
体
全
身
を
動

か
し
て
楽
し
ま
れ
て

お
ら
れ
ま
し
た
。

牛乳どーぞ！

ターゲットボールでえいやっ！

輪投げ　　入ったー！

スカットボール　狙って狙って…

ラダーゲッター　難しそう…せーの！

担当：役場保健福祉課健康介護グループ

2023. ３2023. ３ 2023. ３2023. ３

7 6



※免税事業者の方は経過措置により、令和11年 9月30日までの間は、年の中途からでも適格請求書発行事業者になることができます

なお、登録申請はあくまで任意です。特に消費税の免税事業者である方は、適格請求書発行事業者として登録され

ると課税事業者として消費税の申告が必要になりますので、申請の前に慎重な検討が必要です（4ページ『『【参考】登
録申請の検討にあたり考慮すべきこと』を参照）。

5 適適格格請請求求書書発発行行事事業業者者ににななるるたためめににはは

登登録録申申請請のの

受受付付開開始始

イインンボボイイスス制制度度

のの開開始始

納税地の所轄税務署から事業者登録番号の交付を受けた事業者のことを、適格請求書発行事業者といいます。イン

ボイスは、適格請求書発行事業者でないと発行をすることができません。

4 適適格格請請求求書書発発行行事事業業者者ととはは

申申 請請※※

登登録録番番号号

事事業業者者 税税務務署署

※e-taxによる申請も可。郵送の場合は管轄地域の「インボイス登録センター」へ

令和5年10月1日のインボイス制度の開始と同時に適格請求書発行事業者となり、インボイスの発行ができるように
するためには、原則として令和5年3月31日までの間に申請をする必要があります。

■ 登登録録申申請請ののススケケジジュューールル 国税庁リーフレット「適格請求書等保存方式の概要―インボイス制度の理解のために―」を基に作成

令令和和5年年10月月1日日かからら登登録録をを
受受けけるるたためめににはは、、原原則則ととししてて

令令和和5年年3月月31日日
ままででにに登登録録申申請請手手続続をを行行うう必必要要ががあありりまますす

令令和和3年年10月月1日日 令令和和5年年3月月31日日 令令和和5年年 10月月1日日

売売りり手手 買買いい手手
イインンボボイイスス

消費税の税率が複数存在する中、売り手から買い手に対して適用税率や消費税額等を正確に伝えるための書類のこと

をいいます。

3 イインンボボイイスス（（適適格格請請求求書書））ととはは

⃝売売りり手手のの名名前前おおよよびび登登録録番番号号
⃝取取引引のの日日付付
⃝何何をを売売っったたののかか（（軽軽減減税税率率がが適適用用さされれるるももののででああれればばそそのの旨旨））
⃝税税率率ごごととにに区区分分ししたた販販売売代代金金のの合合計計おおよよびび適適用用税税率率
⃝税税率率ごごととにに区区分分ししたた消消費費税税額額
⃝買買いい手手のの名名前前（（不不特特定定多多数数のの者者にに販販売売すするる場場合合はは不不要要））

記記載載事事項項

2

イインンボボイイスス制制度度

ははじじままりりまますす！！

事事業業者者区区分分
販販売売時時のの対対応応

（（証証憑憑のの発発行行））

仕仕入入時時のの対対応応（（仕仕入入税税額額控控除除））

本本則則課課税税 簡簡易易課課税税

適格請求書

発行事業者

課税事業者である買い手か

らの求めに応じインボイスの

発行が義務化※

売り手から発行された

インボイスを基に

計算※

現行通り

（インボイス不要）

課税事業者

免税事業者

現行通り
（インボイスの発行不可） ─

※農協特例（3ページ①を参照）の適用を受ける場合を除く

令和5年10月1日より、現行の区分記載請求書等保存方式に代えて導入される制度です。正式名称は、適格請求
書等保存方式といいます。インボイス制度のもとでは、事業者は以下の対応が求められます。

■ 販販売売時時・・仕仕入入時時のの対対応応

2 イインンボボイイスス制制度度ととはは

1 課課税税事事業業者者とと免免税税事事業業者者

資資 材材 15,000 円円
消消費費税税 1,500 円円

農農産産物物 20,000円円
消消費費税税 1,600円円

課税事業者とは、前々年の課税売上高※1が1,000万円を超える事業者をいいます。免税事業者とは、前々年の課
税売上高※2が1,000万円以下の事業者です。
※1農業では主に農畜産物の販売高、作業受託料、使用していた農機等の売却代金が該当します
※2前々年の課税売上高が 1,000万円以下の事業者も、届出書の提出により課税事業者になることができます

課税事業者と免税事業者では、消費税の取り扱いに違いがあります。

■ 農農家家がが課課税税事事業業者者のの場場合合

※令和5年10月1日以降は
原則としてインボイスが必要

1,600円円−1,500円円※※＝＝100円円をを国国にに納納めめるる
（（仕仕入入税税額額控控除除））

課課税税事事業業者者消消費費者者

消消費費者者

資資 材材 15,000 円円
消消費費税税 1,500円円

農農産産物物 20,000円円
消消費費税税 1,600円円

■ 農農家家がが免免税税事事業業者者のの場場合合

免免税税事事業業者者

農農産産物物をを販販売売ししたた際際のの消消費費税税1,600円円はは自自身身
のの収収入入ととななるるがが、、資資材材をを仕仕入入れれたた際際のの消消費費税税

1,500円円はは、、自自ららのの負負担担ととななるる

1

イインンボボイイススががなないい取取引引はは仕仕入入
税税額額控控除除ががででききななくくななりりまますす。
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Q1  
A1
Q2

令令和和5年年10月月1日日のの段段階階でで課課税税事事業業者者ででああれればば自自動動的的にに適適格格請請求求書書発発行行事事業業者者ににななるるののででししょょううかか。。

課税事業者であっても、事業者登録番号の交付申請手続きが必要です。

適適格格請請求求書書発発行行事事業業者者ににななっったた場場合合、、販販売売時時ににはは必必ずずイインンボボイイススをを発発行行ししななけけれればばいいけけなないいののででししょょううかか。。

適格請求書発行事業者は、課税事業者である購入者から要求された場合のみ、インボイスの発行が義務になります。な

お、以下の場合にはインボイスの発行は不要です。

‣購入者が業者でない場合
‣購入者が免税事業者である場合
‣購入者が課税事業者であるがインボイスの発行を求めてこない場合
ただし、これらは販売時には判別できないため、適格請求書発行事業者はインボイスの発行ができる体制を整えておく

ことが必要です。

A2

Q3  
A3

Q4

簡簡易易課課税税でで仕仕入入税税額額控控除除のの計計算算ををすするる場場合合もも、、イインンボボイイススがが必必要要ななののででししょょううかか。。

仕入税額控除をする際にインボイスが必要となるのは本則課税で計算する場合のみです。簡易課税で計算する場合には

インボイスは不要です。

適適格格請請求求書書発発行行事事業業者者はは簡簡易易課課税税をを選選択択すするるとと、、イインンボボイイススをを発発行行ででききななくくななるるののででししょょううかか。。

簡易課税を選択しても、適格請求書発行事業者はインボイスを発行することができます。A4  
Q5 免免税税事事業業者者でで適適格格請請求求書書発発行行事事業業者者ににななるるここととはは考考ええてていいまませせんんがが、、何何かか不不利利益益ははああるるででししょょううかか。。

インボイス制度のもとでは、買い手は適格請求書発行事業者以外の事業者との取引について仕入税額控除ができなくなり

ますので、免税事業者のままだと取引を敬遠されたり、価格等の条件面で不利になる可能性があります。ただし、販売先

が消費者のみの場合や JAの委託販売を利用して農協特例の適用を受ける場合等はインボイス不要となりますので、将来的
にどのような販路で農産物を販売したいのかよく検討したうえで、適格請求書発行事業者になるかどうかの判断が必要に

なります（下記 『 【参考】登録申請の検討にあたり考慮すべきこと』を参照）。

A5

Q6  
A6

農農事事組組合合法法人人ににははどどののよよううなな影影響響ががああるるででししょょううかか。。

農事組合法人は、免税事業者である組合員・取引先との間で、従事分量配当、作業委託、種苗等の購入、農機の借 り

入れ等のさまざまな取引がありますが、免税事業者はインボイスを発行できないため、農事組合法人側において仕入 税

額控除ができなくなります。農事組合法人の財務への影響を試算し、法人の運営について検討することが必要です。

よよくくああるる質質問問

【【参参考考】】登登録録申申請請のの検検討討ににああたたりり考考慮慮すすべべききこことと

現
在
課
税
事
業
者
で
あ
る

販売は JAに委託（無条件委託）
しており共同計算で精算されている

上記以外

将来的にも直販する予定がないのであれば登録申請の必

要性はないとも考えられますが、既に課税事業者になって

いるので登録申請をしても実務上大きな影響はありません

令和3年 10月1日から令和5年3月31日の間に登録申 請
をした方が良いでしょう

現
在
免
税
事
業
者
で
あ
る

販売は JAに委託（無条件委託）
しており共同計算で精算されている

上記以外

将来的にも直販する予定がないのであれば登録申請の必

要性はないとも考えられます

販売額が大きい方は令和3年 10月1日から令和5年3月 31
日の間に登録申請をすることを検討しましょう（ただし課

税事業者として申告が必要になります）

※JAへの販売委託とそれ以外が混在する場合は JAにご相談ください

発行元：全国農業協同組合中央会 営農・担い手支援部 担い手支援課

4

農農作作物物をを販販売売すするる場場合合

JA等等

❶JA等等にに販販売売をを委委託託すするる場場合合（（農農協協特特例例））
組合員である生産者の農産物をJA等が①無条件委託方式による販売をし、その代金を②共同計算方式により精算する場
合には、生産者は適格請求書発行事業者であってもインボイスの交付義務が免除されます。この場合、購入者はJA等が発
行する書類により仕入税額控除が可能となりますので、生産者が適格請求書発行事業者であるかないかは関係ありません。

■ 農農協協特特例例がが適適用用さされれるる取取引引のの例例

①無無条条件件委委託託
販販 売売

②共共同同計計算算

⃝イインンボボイイススのの交交付付義義務務免免除除
⃝適適格格請請求求書書発発行行事事業業者者ででああるるかかなないいかか関関係係ななしし

組組合合員員

購購入入者者

⃝JA等等がが交交付付すするる書書類類でで
仕仕入入税税額額控控除除がが可可能能

■ 生生産産者者がが仕仕入入れれるる立立場場のの場場合合

課税事業者である生産者の方が農業に関するさまざまな支出をし、それらを消費税の計算で仕入税額控除の対象とす

るためには、取引先が発行したインボイスを受領する必要がありますので、必ず先方にインボイスの発行を求めてくださ

い。ただし、その相手が適格請求書発行事業者でない場合にはインボイスをもらうことができません。

なお、簡易課税で仕入税額控除の計算をする場合はインボイス不要です。

購購 入入

取取引引先先

（（適適格格請請求求書書発発行行事事業業者者にに限限るる））

課課税税事事業業者者ででああるる生生産産者者

（（本本則則課課税税でで計計算算すするる場場合合））

イインンボボイイスス

くくだだささいい！！

委委 託託 販販 売売

購購入入者者

（（課課税税事事業業者者））

イインンボボイイスス

くくだだささいい！！

フファァーーママーーズズ

ママーーケケッットト

⃝JAのの名名称称おおよよびび登登録録番番号号をを
記記載載ししたたイインンボボイイススをを発発行行

生生産産者者

（（適適格格請請求求書書発発行行事事業業者者））

■ 媒媒介介者者交交付付特特例例がが適適用用さされれるる取取引引のの例例

❷JAフファァーーママーーズズママーーケケッットトでで委委託託販販売売すするる場場合合（（媒媒介介者者交交付付特特例例））
ファーマーズマーケットでの委託販売は無条件委託方式および共同計算ではないため農協特例は適用されませんが、

出荷者が適格請求書発行事業者の場合はJAが出荷者に代わりインボイスを発行し、購入者へ交付することができます。

❸業業者者等等にに直直接接販販売売ををすするる場場合合
JA等を通じた委託販売ではなく、業者の方に直接販売している場合には、先方よりインボイスの発行を求められる可
能性がありますが、適格請求書発行事業者でない場合はインボイスを発行することができませんので、難色を示される

可能性があります。

■ 直直接接販販売売先先ででああるる業業者者かからら
イインンボボイイススをを求求めめらられれるる取取引引のの例例

販販 売売

生生産産者者

（（適適格格請請求求書書発発行行事事業業者者以以外外））

農農業業用用資資材材やや農農機機等等をを購購入入すするる場場合合

購購入入者者

（（課課税税事事業業者者））

ええ？？イインンボボイイスス

ももららええなないいのの！！？？

3
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1・2月合併号の正解/
フリソデ

当 選 者 発 表

●
●
●
●
●

●
●
●
●
●

さん
さん
さん
さん
さん

さん
さん
さん
さん
さん

坪井サヨコ
今松　勝男
吉田マサ子
長屋　妙子
入江　櫂生

清水　道子
高士　雅好
山田登美雄
藤内　タカ
鎌田　雪菜

１・２月合併号掲載問題の応募者は84名で84名
が正解でした。厳正なる抽選の結果、次の方が当
選しました。当選者には、組合員相談課にてプレ
ゼントをお渡し致します。

おめでとうございます

■別紙の応募用紙にお答え・お名前・ご住所・お電話番号を記入して下さい。
■�応募は、アスポサービスカウンター・各事業所・組合員相談課にある応募箱へ投函して下さい。
■お一人さま一口のご応募を有効とさせていただきます。
■正解者の中から抽選で10名様に、すてきなプレゼントをご用意しております。
■�プレゼントは、組合員相談課でお渡し致します。
■当選者は、次号にて掲載致します。

二重マスの文字を、A〜Eの順に並べてできる
言葉はなんでしょうか ?

CROSSWORD PUZZLE

応募締切り

3月15日
（水）

タ
テ
の
カ
ギ

ヨ
コ
の
カ
ギ

クロスワードパズル

あ た ま の た い そ う

応募方法

	１	ひな人形に供える餅
	４	入試のときはケアレス――に気を付け

て
	６	ぐっと辛抱すること
	７	ウドの生産量が日本一の、北関東にあ

る県
	８	跳ね上げたひげが特徴的なスペインの

画家
	10	石が細かく砕けたもの
	11	雪解けで川の――が増えた
	13	つくのはうそ、吹くのは
	14	中華がゆなどにのせる赤い実
	16	スタッドレスからノーマルに替えよう

かな
	17	宿屋のこと。漢字では旅籠と書きます
	19	出かけていて誰もいません
	20	ひな祭りのうしお汁によく使われる貝

	１	暑さ寒さも――まで
	２	佐渡、淡路、隠岐といえば
	３	多くの受験生が解くもの
	４	数学では x や y で表すことが多い
	５	ツクシはこの植物の胞子茎です
	９	飛行機が飛び立つこと
	11	薄く切ったもの。――チーズ
	12	山下公園や中華街があります
	13	卒業式で『――の光』を歌った
	15	イルカのヒット曲『――雪』
	18	衣服に付いている、洗濯表示などが載

っている部分

3月21日 ~4月19日

牡羊座牡羊座

今月のあなたの運勢2023

4月20日 ~5月20日 5月21日 ~6月21日 6月22日 ~7月22日

牡牛座牡牛座 双子座双子座 蟹　座蟹　座

7月23日 ~8月22日

11月23日 ~12月21日

獅子座獅子座

射手座射手座

8月23日 ~9月22日

12月22日 ~1月19日

9月23日 ~10月23日

1月20日 ~2月18日

10月24日 ~11月22日

2月19日 ~3月20日

乙女座乙女座

山羊座山羊座

天秤座天秤座

水瓶座水瓶座

蠍　座蠍　座

魚　座魚　座

3

今月の抽選者
古田　全利さん

全体運：上昇運の影響でかなり忙
しくなりそう。優先順位を決め、あ
なたにとって重要なものに注力して。
新規のものにツキ

健康運：適度な運動で心身共にリ
フレッシュ

幸運の食べ物：クレソン

全体運：転換期です。変わる方を
選べば良い方向へ。計画は長期スパ
ンで考えて。目の前のことに振り回
されないように

健康運：友人たちとの会話が気分
転換に。一緒に体操も◎

幸運の食べ物：アシタバ

全体運：山積みの問題に頭が痛い
かも。幸い下旬にはトンネルを抜け
られます。駄目なものは駄目と割り
切ることも大切

健康運：体調不良は次第に解消。
焦らず様子を見て

幸運の食べ物：ウド

全体運：後回しにしてきたことに
取りかかるのに良い時期です。用事
を先に終わらせた方が自分の時間も
楽しめます

健康運：食べた分、体を動かして
カロリーを消費して

幸運の食べ物：タマネギ

全体運：吉凶混合運。厳しい状況
が表面化しそう。ただ、問題が見え
るようになり解決しやすくなる面も。
冷静に対応を

健康運：規則正しい生活を心がけて。
休養日も大切

幸運の食べ物：ナバナ

全体運：春の兆しが見えています。
ものは試しと何でもやってみて。う
まくいかなければ修正を。方向転換
は吉と出ます

健康運：薬の飲み忘れに注意。サ
プリはほどほどに

幸運の食べ物：カブ

全体運：周囲から頼られそう。手
助けしないとびっくりするほど非難
されることも。事情を丁寧に説明す
ることが大事

健康運：発熱に注意。ビタミン C
を取って風邪を予防

幸運の食べ物：シイタケ

全体運：やらなければならないこ
とが増えて大変そう。一方で、お楽
しみの機会も増加。上手にスケジュ
ールを組んで

健康運：楽しみながらできるスポ
ーツで健康増進

幸運の食べ物：ミツバ

全体運：2つのことを同時進行す
ることも可能です。あまりこだわら
ずに、いろいろ試してみる姿勢が吉
と出ます

健康運：バランスの良い食事と運
動で体力アップ

幸運の食べ物：ワケギ

全体運：状況は次第に好転。冷静
に分析すればグッドアイデアを思い
付きそう。感情に流されず実行すれ
ば好結果に

健康運：心の健康に目を向けて。
音楽鑑賞がお勧め

幸運の食べ物：ニラ

全体運：追い風に恵まれ前へと進
めます。好意は素直に受け入れ助け
てもらいましょう。1人にならない
のが開運のこつ

健康運：持病のケアを。名医に出
会える予感も

幸運の食べ物：シュンギク

全体運：注目度がアップ。周囲へ
の配慮がキラリと光ります。思いや
りのある態度で人気者に。うわさ話
は控えて正解

健康運：ヨーグルトを食べて腸の
健康をキープ

幸運の食べ物：パセリ

徒然広場「これからの小銭の扱いに
ついて教えてください」月
に一度か二度ですが貯金
課に出向いております。積
む事はなくおろすばかりで
すが優しい笑顔で応対して
下さることうれしく思ってい
ます。

山野かえで

物価が上がり、買い物も大
変です。が、牛乳、チーズetc
の乳製品は身体に良いの
で、日頃から摂取する様にし
ています。

緑葉

孫が「ばあちゃんの家きて窓
から小鳥がみえる」といいまし
た。孫はかわいいです。

どうもは？ありがとうは？
子育て、孫育てで貴方は
言ってましたね。
いつもだから当たり前？
やってあるのが当たり前？
感謝、思いやり、労りの気
持ち、言葉はどこに…
母親、ばあちゃんは引退で
きないけれど、妻はそろそ
ろ引退をしましょうか…

枯婆

青い空
冷たい北風
今年もコロナと共に
やって来た！
私は後何年…？

あくびちゃん

※�情勢により変更となる場合がございますので、
ご了承下さい。

営業時間 8:30〜18:30

営業時間 7:00〜20:00
休 業 日 ３月は休まず営業

士幌給油所
●スタッフ

●セルフ

お知らせ INFORMATION

営業時間 9:30〜19:00

休 業 日 毎週日曜日

アスポ

ガソリンスタンド
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